



中原地铁报微信  
关注

# METRO 中原地铁报

第433期

2024年7月18日~7月24日 | 发行时间周四  
郑州晚报社、郑州地铁集团有限公司联合出品  
郑州报业集团主管 郑州晚报社出版  
国内统一连续出版物号 CN 41-0105 热线电话:96678  
统筹:闫肃 编辑:康迪 美编:张妍 校对:于海梅

在博物馆,可以深深感受到历史的厚重和文化的瑰丽。博物馆承载着文化和历史的精华,是社会历史最生动的写照,也是一个国家、一座城市文化展示和输出的重要窗口。在博物馆,你可以看到古老的陶瓷、精美的首饰、壮观的雕塑、珍贵的文献……这些都将带你穿越时空,领略不同时期的艺术和文化。 记者 赵蕾



## 郑州天成博物馆 馆藏精良的艺术殿堂

玉器温润精良雅致,象征人伦品德;百床馆藏品种类丰富,见证古人生活方式;陶瓷青铜流传至今,藏于艺术殿堂……

文脉悠悠,气象万千。一座集文物收藏保护、研究展示、宣传教育于一体的非国有综合性博物馆——郑州天成博物馆,以其独特的建筑风格和丰富的馆藏珍品吸引着越来越多的人前来参观。

天成博物馆位于高新区天健湖公园湖畔,总建筑面积31500平方米,外观样式采用石材幕墙转译青铜器饕餮、云雷、回形等礼制纹饰,彰显浑厚凝重的文化特征,远观犹如对望历史时空的文明守护者。

博物馆内常设一个主展厅,以陶瓷文化、玉器文化的专题陈列为主要内容,展品有新石器时代至唐代的陶器、汉代至明代的瓷器以及商代至清代的玉器,形成了独具人文特色的馆藏;特色临时展览分为神秘典雅的青铜展厅、雅致神韵的玉器展厅、多彩精美的瓷器展厅、精彩趣味的杂项展厅和百床馆等。馆藏的各类珍贵文物充分展示了中原地区不同历史时期的文



化价值及其博大精深的艺术魅力。

天成博物馆公共空间设置象骨展区、碑帖拓本、沉浸式影片、文化灯光秀、大型山水国画、场景复原、数字多媒体等多种交互体验场景,为公众打造休闲、书吧、餐饮、文创等优质多元的文娱配套服务,满足各个年龄段观众的个性化需求。

郑州天成博物馆将始终秉承普惠性、公益性原则为文化产业探路赋能,让更多人亲身感受到传统文化的精髓和魅力,致力于打造区域地标和城市文化客厅。

地址:高新区河阳路与红杉路交叉口东南角

## 领略历史文化 守护璀璨文明

## 郑州木华苑民居博物馆 天人合一的世外桃源

被誉为“世外桃源”的木华苑民居博物馆,坐落于沟壑绵延、风景秀丽的荥阳市贾峪镇。它由江西迁徙复建的建筑群为平台,围绕古建筑、古家具,展示中国传统建筑中的榫卯结构、雕刻技艺、家具陈设、家居配饰、牌匾文房、环境营造等中式美学和天人合一的生活方式,琴棋书画诗花茶等丰富的人文互动项目,给观众提供一个体验感极佳的传统家居文化体系和生活美学空间。

祠堂、戏楼和民居构成了博物馆的主体,基于自然、崇尚自然,又融入自然的徽式建筑,不仅展示中国传统民居的精美工艺和独特风格,更承载着深厚的文化底蕴和历史记忆;与环绕的北方窑洞群形成强烈的视觉冲突,精雕细琢与奔放粗犷遥相辉映、巧妙混搭,沉浸式的陈展风格融入家风文化、技艺传承等元素,游客们穿梭在中华民族千百年形成的尊老爱幼、尊师重教、工匠精神、家训家规构成的文脉长廊,启迪心智,传承传统美德,尽在潜移默化之中。



博物馆里,可听专家论道,也能于山中采草药;可观怀旧电影、学插花做拓片,亦能体验百草堂康养园的神奇中医、药食同源……还有特色的窑洞民宿、竹溪山房民宿,很多颇受欢迎的文旅项目,吸引着团建、研学团队和休闲郊游的客人携家人亲朋到此,在观看红色电影中、在汉服走秀中、在吟诵经典诗词中、在养生餐中分享传统文化的饕餮盛宴。

坚信在未来的日子里,郑州木华苑民居博物馆会以其丰富的文化内涵、唯美的生活空间和独特的地理位置,吸引越来越多的游客前来参观、体验,为弘扬中华优秀传统文化做出更大贡献。

地址:荥阳市贾峪镇洞林路



## 郑州博金书画艺术博物馆 独具魅力的书画世界

画艺术与自然和谐共生的世界。

博物馆内设有3个展厅,分别为“中原画风——国画卷”“金石同辉——拓片卷”“随心·相悦——油画卷”,展品丰富多样,涵盖了历代书画艺术的精华。在这里,不仅可以近距离欣赏到许多珍贵的书画作品,还可以感受到中华优秀传统文化的博大精深。同时,博物馆的艺术长廊、多功能学术研讨厅、茶艺馆、画室、书画库等设施,也为书画爱好者提供了一个交流与学习的平台。

郑州博金书画艺术博物馆自2015年10月18日开馆以来,始终秉承着“用优秀展览讲好河南故事、传播河南声音”的理念,为河南美术强省、传承和发展中原画风贡献力量,通过名家力作普及艺术教育,满足群众日益增长的文化需求。

地址:惠济区南阳路134号博金商贸城A座6楼

翰墨飘香书古韵,丹青溢彩谱新篇。书画作为中华优秀传统文化的艺术瑰宝,其深厚的历史底蕴和独特的艺术表现形式,不仅体现了中华民族的智慧,也承载着丰富的人文情感和深厚的文化内涵。无论是书法还是国画,都以其独特的艺术魅力和深厚的文化底蕴,备受人们的喜爱和推崇。

在郑州市南阳路上,坐落着一家以书画为主题的艺术类博物馆——郑州博金书画艺术博物馆。走进馆内,首先映入眼帘的是一片绿意盎然的屋顶花园,仿佛让人置身于一个书